
 

Školní vzdělávání – Klíčová akce 1, Projekty mobility osob 

Často kladené dotazy (KA122 i KA120) 

Nemáme s takovým projektem zkušenosti. Jakou budeme mít během projektu podporu?  

Pro schválené projekty pořádáme na začátku informační semináře/webináře a v průběhu celého 
projektu pak máme pravidelné online konzultační hodiny a webináře. Každý projekt má přidělenou 
svou obsahovou referentku, na kterou se může v případě urgentních dotazů obrátit. 

Na koho se můžu obrátit s dotazy?  

Před termínem podání žádosti pořádáme info webináře a online konzultační hodiny, najdete je v 
sekci Události na našem webu. V případě dalších dotazů můžete kontaktovat kohokoli z týmu 
školního vzdělávání, KA1. Pracovní povinnosti nám někdy nedovolují odpovídat telefonicky, proto 
doporučujeme dotaz položit e-mailem. Na webu jsou též dostupné starší záznamy webinářů, 
které můžete využít jako informační materiál.   

Kde mohu vyhledat zahraniční školy k navázání spolupráce?  

K vyhledání partnerských škol máte několik možností:  

• platforma ESEP v sekci networking, kde si každý pedagog hledající partnera může 
vytvořit svůj medailonek s popisem, koho hledá 

• zahraniční semináře TCA pro učitele (online i fyzicky), z nichž je řada mířena na vytváření 
kontaktů mezi školami. Tyto semináře pořádané národními agenturami naleznete zde: 
SALTO 

• platforma eTwinning, kde online spolupráce může být základem pro fyzickou mobilitu 
• partnerská města, je-li vaše obec zapojená do takové spolupráce 
• kontakty z jiných projektů, z osobních nebo studijních zkušeností pedagogů, žáků 

Víme, že školy někdy využívají i neoficiální Erasmus+ skupiny na Facebooku (např. Erasmus+ KA1 
& KA2, Erasmus+ Partnerships Platform, Erasmus+ Česko). Upozorňujeme, že toto není oficiální 
programová platforma. 

Máte k dispozici seznam škol zapojených do programu Erasmus+? 

Každá národní agentura na svých webových stránkách zveřejňuje seznam akreditovaných škol (tj. 
těch, které mají na dané projektové období 2021-2027 Akreditaci Erasmus+).  

Spolupracovat ale můžete i se školou, která není zapojená do programu Erasmus+, stejně jako vy 
můžete být přijímací školou, aniž byste měli Erasmus+ grant.  

Musí být výjezdy reciproční?  

Zda budete výjezdy absolvovat recipročně je jen na vás. Na základě vašich zkušeností s mobilitami 
si můžete vytvořit partnery, za nimiž budete vyjíždět opakovaně, nebo pouze jednorázově.  

Při reciproční mobilitě žákovských mobilit (zahraniční žák bydlí u české rodiny, český žák bydlí u 
zahraniční rodiny) je třeba dbát na zajištění záložního ubytování, kdyby se vyskytl v hostitelské 
rodině problém.  

Při reciproční mobilitě žákovských mobilit je též nutné dbát priority inkluze, tj. nevyřadit zájemce 
o mobilitu jen proto, že nemůže na oplátku ubytovat zahraničního žáka. 

https://school-education.ec.europa.eu/en
https://salto-et.net/
https://www.dzs.cz/program/etwinning#o-nas


 
 

Kde mohu najít loga projektu Erasmus+ k propagaci?  

Všechna originální loga jsou k dispozici v grantové dohodě k projektu. 

Co když nám nějaké peníze z grantu zbydou? 

Pokud vám zbyly nějaké finance z projektu i po tom, co jste uskutečnili všechny naplánované 
mobility podle plánu, jedná se o tzv. ušetřené finance. Tyto můžete dále využít v projektu tak, aby 
vedly ke splnění vašich stanovených cílů, např.  

• koupit pomůcky nebo licence na něco, co souvisí s projektem,  
• zorganizovat další mobilitu 
• vzít na výjezd více žáků 
• vyplatit přiměřenou odměnu koordinátorovi nebo třeba paní účetní 
• zaplatit suplování za pedagogy, kteří jsou na výjezdu 
• vyplatit účastníkům kapesné na mobilitě 
• finance využít při diseminaci (prezentaci) výstupů projektu apod. 

Co když nějaké peníze nezvládneme utratit?  

Pokud nevyčerpáte přidělené prostředky, po skončení projektu je vrátíte (resp. vám o ně bude 
snížen 20% doplatek grantu). Při problémech s organizací projektu doporučujeme včasnou 
konzultaci, abychom našli řešení a vracení grantu předešli. 

Můžeme do projektu zahrnout i asistenty pedagoga nebo vychovatele?  

Ano, projektu se mohou účastnit pedagogové i nepedagogičtí pracovníci školy (např. kuchařky, 
účetní), pokud to odpovídá vašim stanoveným cílům. 

Kolik cílů si máme v žádosti stanovit?  

Do žádosti lze vyplnit 1–10 cílů, vhodný počet je individuální. Cíle navazují na potřeby vaší 
organizace. 

Pokud bude např. stínování od pondělí do pondělí, musí tedy stínování probíhat v sobotu i v neděli? 

Ano, aby bylo možné vykazovat dny jako mobilitu a čerpat tedy příspěvek na pobytové náklady, 
musí program s partnerskou organizací probíhat ve všechny vykazované dny. V opačném případě 
je nutné víkendové dny financovat z jiných prostředků.  

Pro učitele, co jedou na stínování, můžeme jim předem převést peníze jako paušál 'cesťák', anebo 
nám musí vrátit částku, co neutratili za stravné a dopravu na místě po příjezdu zpět? 

 Je to na vaší domluvě. 

V rámci inkluze je žádoucí do projektu zapojit znevýhodněné osoby; co je v projektu myšleno 
zapojení znevýhodněné osoby a jak se to dokládá?  

Pojetí omezených příležitostí v programu Erasmus+ je velmi široké. Podrobný popis inkluze 
naleznete v Příručce k programu (kapitola Inkluze a rozmanitost). Čerpání příspěvku na inkluzi se 
poté dokládá čestným prohlášením. 

Kde mohu vyhledat kurzy nebo kontakty na hostující odborníky? 

Katalog kurzů naleznete na platformě ESEP, v záložce Professional development – Courses: 
https://school-education.ec.europa.eu/en/professional-development/courses. Kontakty na 
hostující odborníky si každý příjemce grantu zajišťuje sám podle zaměření svého projektu. 

https://erasmus-plus.ec.europa.eu/sites/default/files/2024-11/erasmus-programme-guide-2025_cs.pdf#page=417
https://school-education.ec.europa.eu/en/professional-development/courses


 
Můžeme využít organizaci, která nabízí kurzy po celém světě? 

Kurzy lze realizovat pouze v zemích EU + a v přidružených státech. Od Výzvy 2025 pak aktivita dále 
musí probíhat v zemi, kde sídlí hostitelská organizace (tj. vyberete např. kurz ve Francii, jehož 
pořadatel má sídlo též ve Francii).  

Lze z projektu financovat kurz, který pořádá česká organizace, ale místo konání je v zahraničí? 

Nelze, od Výzvy 2025 se aktivity musí konat v zemi, kde má hostitelská organizace své sídlo.  

Mohu vyjet do školy, která nemá číslo OID? 

Ano, partnerská škola nemusí mít OID (nemusí být zapojená v programu Erasmus+). 

Co je podpůrná organizace?  

Pravidla programu Erasmus+ umožňují zapojení třetí strany – většinou komerční organizace, která 
příjemci grantu pomůže s praktickým řízením projektu (např. vyhledání vhodného kurzu, 
ubytování, dopravy). Podpůrná organizace nesmí být v žádné fázi projektu zapojena do plánování 
a vedení projektu (psaní žádosti, závěrečné zprávy apod.) 

Jak zjistím OID podpůrné organizace, aby šla evidovat do žádosti o grant? Předpokládám, že nejde 
o IČ ani DIČ. Co když toto OID nemá? 

Doporučujeme danou organizaci kontaktovat a na OID se zeptat, pokud jej nemají, nelze 
s podpůrnou organizací spolupracovat. Pokud bude organizace ochotná si OID zřídit, je to možné. 

Jsme gymnázium společně se základní školou, lze žádat jenom za jednu ze zmíněných? 

Pokud se jedná o organizaci s jedním IČO, můžete v sektoru školního vzdělávání podat žádost pro 
obě části školy – podáte pouze jednu žádost a zahrnete do ní jak žáky/učitele z gymnázia, tak ze 
základní školy. Pokud máte každá škola své IČO, žádá si každá škola zvlášť. 

Jsme gymnázium společně se střední odbornou školou. Lze žádat o projekt na obě školy?  

V sektoru školního vzdělávání mohou žádat jen školy se všeobecným vzdělávacím plánem. 
Odborné školy musí zažádat zvlášť, v sektoru Odborného vzdělávání a přípravy (VET). V žádosti 
musíte obě části jasně oddělit, tj. cíle směřovat na jednu nebo druhou školu. 

Můžeme použít naši dřívější žádost? Minule jsme nebyli schváleni.  

Ano, můžete použít vaši předešlou žádost, popř. ji aktualizovat nebo zapracovat zpětnou vazbu 
z minulého hodnocení.  

Je možné žádat o akreditaci v případě, že budeme mít v té době již probíhající krátkodobý projekt? 

Ano. Po získání akreditace však již není možné žádat o krátkodobý projekt. 

Platí, že můžeme žádat o akreditaci při probíhajícím projektu i v případě, že by nyní šlo o třetí 
schválený krátkodobý projekt, nebo bychom museli čekat až po uplynutí pěti let od prvního 
krátkodobého projektu? 

O akreditaci je možné žádat kdykoliv, nemá na limit 3 schválených projektů v období 5 let vliv. 

Doporučujete zřízení účtu v eurech?  

Ano, doporučujeme účet v eurech, aby nedocházelo ke kurzovým ztrátám.  



 
 
Vysíláme účastníka na zahraniční jazykový kurz. Chceme, aby před zahraniční mobilitou absolvoval 
jazykové vzdělávání. Existuje databáze online kurzů, kde je mohu vyhledat? 

Pro projekty Erasmus+ můžete k jazykové přípravě využít např. Erasmus+ Online Language 
Support (https://erasmus-plus.ec.europa.eu/resources-and-tools/online-language-support), 
který obsahuje kurzy pro širokou škálu jazyků a úrovní. Tyto kurzy jsou k dispozici zdarma.  

Je možné jako green travel uznat spolujízdu dvou osob?  

Ano, za podmínek, že se obě osoby účastní mobility. Za green travel lze označit dopravu vlakem, 
autobusem či spolujízdu. 

 
Často kladené dotazy (KA122) 

Skupinová mobilita pro 15 žáků je tedy 1 mobilita?  

Skupinová mobilita pro 15 žáků je 15 mobilit/výjezdů.  

Započítávají se do počtu mobilit doprovodné osoby? 

Ne, doprovodné osoby se do celkového počtu 30 mobilit nepočítají.  

Můžeme v projektu něco změnit? Např. vytipujeme si školu ke stínování ve Španělsku (takto to 
napíšeme i do žádosti), ale nakonec to nedopadne, ale domluvíme se se školou např. v Belgii, 
Německu atd. Je to problém změnit? 

Změny tohoto typu jsou možné a lze je v průběhu projektu uskutečnit, pokud i přes změnu 
zachováte své cíle stanovené v žádosti. Schválení změny se řeší individuálně, vždy je nutné postup 
konzultovat s vaší přidělenou obsahovou referentkou. 

Je možné upravit i délky výjezdů? Je možné například jeden delší výjezd rozdělit na dva kratší?  

Každá větší změna musí být předem konzultována s vaší obsahovou referentkou. Nicméně, 
takovéto rozdělení možné je, jen není možné navýšit finanční příspěvek na cestovné. Nárok máte 
na cestovné na pouze jednu mobilitu, jak jste si o ni zažádali.  

Když podáme v únoru žádost o projekt, kdy můžeme vyjet? 

Schvalovací proces trvá cca 3 měsíce; výsledky se dozvíte zhruba v květnu, začátkem léta 
podepíšete Grantovou dohodu, koncem léta obdržíte 80 % grantu. Termín začátku projektu si 
stanovujete sami (v rozmezí 1.6.-31.12.). Pokud chcete vyjet už v létě a máte vlastní finanční 
prostředky na předfinancování mobilit, je to možné.  

 

https://erasmus-plus.ec.europa.eu/resources-and-tools/online-language-support

